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FONDAZIONE GAL HASSIN 
DELIBERAZIONE N.  161 DEL 11.03.2024 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
 
Oggetto:  Sinistro intercorso in data 18.08.2023. Richiesta risarcitoria della signora 

Lo Iacono. Procedura di negoziazione assistita e di transazione. 
 
Oggi, 11 marzo 2024, alle ore 12:00, in Isnello, presso la sede della Fondazione GAL 
Hassin nella via della Fontana Mitri s.n.c., si è riunito, mediante collegamento Google 
Meet per i componenti non presenti in sede, il Consiglio di Amministrazione della 
Fondazione GAL Hassin – Centro Internazionale per le Scienze Astronomiche di 
Isnello, giusta convocazione del 04.03.2024, prot. n. 2710. 
 
Presidente  
Giuseppe Mogavero presente in sede 

 
Consiglieri  
Giovanni Battista Valsecchi assente 
Giuseppina Micela   in collegamento Google Meet  
Gaetano Bellavia in collegamento Google Meet 
Andrea Santangelo assente  
Mario Di Martino                            In collegamento Google Meet 
  

Svolge funzioni di Segretaria la Dott.ssa Sabrina Masiero, dipendente della 
Fondazione GAL Hassin, presente in sede. 
 
 

IL PRESIDENTE 

Comunica quanto segue: 

in riferimento alla richiesta risarcitoria della signora Lo Iacono Silvana a seguito dell’incidente 

occorso alla stessa in data 18.08.2023 nel Parco astronomico GAL Hassin, le cui spese documentate 

ammontano a € 24.199,00 riferite a spese mediche, invalidità temporanea, danno biologico e spese 

legali già sostenute e da sostenere, in data 08.02.2024 l’avv. Martina Vurruso, in nome e per conto 

della signora Lo Iacono ha fatto pervenire invito a concludere una convenzione di negoziazione 

assistita da avvocati. In data 27 febbraio si è svolto l’incontro richiesto in videocon, la presenza del 

sottoscritto nella qualità di Presidente del GAL Hassin è stata garantita presso lo studio dell’Avv. 

Giuseppe Massimo Punzi, in Cefalù, via Prestisimone, 17, legale della Fondazione e all’uopo 

incaricato. L’Avv. Punzi, con nota del 29.02.2024 ha ribadito l’utilità per la Fondazione di accettare 

la proposta transattiva formulata dalla controparte, ossia la definizione della controversia mediante 
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il pagamento alla signora Lo Iacono, a titolo risarcitorio, della complessiva somma di € 12.000,00 

(dodicimila,00), importo questo costituente il 50% dell’intero danno (comprensivo anche 

dell’assistenza legale) dalla stessa subito. Nella stessa nota l’avv. Punzi evidenza l’alto rischio di 

soccombenza della Fondazione nel minacciato contenzioso giudiziario perché le condizioni degli 

spalti ove il pubblico suole assistere alle attività di osservazione astronomica non sono tali da 

garantire la sicurezza degli astanti né di concretizzare il cosiddetto caso fortuito che la 

giurisprudenza ritiene dovere sussistere. 

Tutti gli atti su richiamati vengono allegati alla presente deliberazione e ne fanno parte integrante. 

Dopo ampia discussione, Il Consiglio di Amministrazione, visto quanto rappresentato dal Presidente, 

prende visione degli atti che sono tutti allegati alla presente deliberazione e ne fanno parte 

integrante e,  

 

 

DELIBERA 

 

con voto unanime, approva la proposta di transazione come rappresentata dal Presidente. 

 

 
 
Letto, firmato e sottoscritto 
 
Il Segretario      Il Presidente  
Dott.ssa Sabrina Masiero     Dott. Giuseppe Mogavero 


